

ΔΙΗΜΕΡΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΑΘΜ ΣΤΗΝ ΒΟΡΕΙΑ ΖΑΜΠΙΑ

Τις Ελληνικές Κοινότητες στην Βόρεια Ζάμπια επισκέφθηκε την 6η και 7η Μαΐου ε.ε. η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄.

Συγκεκριμένα ο Μακαριώτατος με τον οικείο Επίσκοπο, Θεοφιλ.κ.Ιωακείμ και την συνοδεία του αφίχθη αεροπορικώς στην πόλη Κίτουε και οδικώς μετέβη στην πόλη Τσιγκόλα – σύνορα με το Κογκό – και εκεί επισκέφθηκε τον υπό ανέγερση Ιεραποστολικό Ναό του Αγίου Νεκταρίου και ευλόγησε τον Ιεραποστολικό πυρήνα της πόλεως. Στην συνέχεια μετέβη στην πόλη Μουφουλίρα, όπου συνάντησε τους έλληνες της περιοχής. Το απόγευμα ιερούργησε και κήρυξε τον θείο Λόγο στον Ιερό Ναό Αγίου Ανδρέου Κίτουε, όπου παρευρέθηκε πλήθος πιστών. Η θεία Λειτουργία καλύφθηκε ζωντανά από την κρατική τηλεόραση. Όλοι οι πιστοί με μεγάλη συγκίνηση και ευλάβεια μετέλαβαν των Αχράντων Μυστηρίων από τα χέρια του Πατριάρχη τους. Αξιοσημείωτο είναι το ότι για πρώτη φορά Πατριάρχης επισκέφθηκε αυτή την άγνωστη γωνιά της Αφρικής. Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας ο Μακαριώτατος διένειμε το αντίδωρο και αναμνηστικά δώρα. Ακολούθως μίλησε στα τοπικά ΜΜΕ. Στην συνέχεια η Ελληνική Κοινότητα Κόπερμπελτ παρέθεσε δείπνο προς τιμήν του Αλεξανδρινού Προκαθημένου στο κοινοτικό εντευκτήριο.

Το πρωί της Πέμπτης, 7ης Μαΐου, ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε και προσκύνησε τον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στην πόλη Λουάνσια, όπου εψάλη Δοξολογία και ευλόγησε τους πιστούς της πόλης αυτής. Σημειωτέον ότι ο Ναός του Ευαγγελισμού είναι ο παλαιότερος ναός στην Ζάμπια. Ακολούθως ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος επισκέφθηκε τον χώρο όπου σύντομα θα ανεγερθεί μεγάλο Ιεραποστολικό Κέντρο, το οποίο εκτός από τις πνευματικές ανάγκες των Αφρικανών Ορθοδόξων θα καλύψει και τις κοινωνικές ανάγκες της περιοχής με την ανέγερση κλινικής για ασθενείς της θανατηφόρου νόσου του AIDS, σχολείου και ορφανοτροφείου.

Αργά το απόγευμα ο Μακαριώτατος επέστρεψε αεροπορικώς στην πρωτεύουσα Λουσάκα και παρέστη σε δείπνο που παρέθεσε προς τιμήν του ο Επίτιμος Πρόξενος της Κύπρου στην οικία του.